



Выходит  
с 1 мая 1918 года  
106-й год издания

# НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 40  
28628 12+

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



АТАКИ УСПЕШНО  
ОТРАЖЕНЫ

18 октября Вооружённые Силы Российской Федерации продолжали проведение специальной военной операции.

На Куянском направлении подразделения «Западной» группировки войск активными действиями при поддержке авиации и огня артиллерии отразили 13 атак штурмовых групп ВСУ.

На Краснолиманском направлении слаженными действиями подразделений группировки войск «Центр», ударами армейской авиации, огнём артиллерии отражена атака штурмовых групп.

На Донецком направлении подразделения «Южной» группировки войск при поддержке авиации и артиллерии нанесли поражение живой силе и технике противника.

На Южно-Донецком направлении подразделения группировки войск «Восток» грамотными действиями во взаимодействии с армейской авиацией и артиллерией отразили атаку штурмовых групп 102-й бригады.

На Запорожском направлении подразделения российской группировки войск при поддержке штурмовой, армейской авиации и огня артиллерии отразили атаку штурмового отряда ВСУ.

На Херсонском направлении пресечена деятельность четырёх диверсионно-разведывательных групп в районах населённых пунктов Подстепное и Пойма Херсонской области.

\*\*\*

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено: 491 самолёт, 251 вертолёт, 8004 беспилотных летательных аппарата, 441 зенитный ракетный комплекс, 12746 танков и других бронированных машин, 1163 боевые машины реактивных систем залпового огня, 6810 орудий полевой артиллерии и миномётов.

Подготовила  
Людия ПОТАПОВА



Ещё больше  
военных  
новостей –  
по этому QR-коду

БОЕВОЕ БРАТСТВО

## ПАРТНЁРСТВО РОССИИ И БЕЛОРУССИИ ВАЖНО В УСЛОВИЯХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАТО

В Москве прошло заседание совместной Коллегии министерств обороны России и Белоруссии

В заседании, состоявшемся в Национальном центре управления обороной, приняли участие министры обороны двух стран – генерал армии Сергей Шойгу и генерал-лейтенант Виктор Хренин.

В своём вступительном слове генерал армии Сергей Шойгу поприветствовал белорусских коллег и заявил, что Белоруссия – стратегический партнёр и надёжный союзник России.

– Наши страны объединяют братские отношения, общие культурные и нравственные ценности, – отметил министр обороны Российской Федерации. – Это особенно важно сегодня, когда обстановка по периметру границ Союзного государства резко обострилась в связи с откровенно враждебной деятельностью НАТО.

Генерал армии Сергей Шойгу отметил, что с февраля 2022 года численность войск усиления блока в Восточной Европе и странах Балтии увеличилась в два с половиной раза и превысила 30 тысяч человек. Более половины из них – военнослужащие США.

На восточном фланге альянса регулярно проводятся крупные учения, основанные на сценариях военного конфликта с Россией и Белоруссией.

Отрабатывается применение ядерного оружия с задействованием американской стратегической авиации и тактических ядерных сил НАТО.

Вступление Финляндии в Североатлантический альянс и проведение совместных мероприятий на территории Швеции создали дополнительный очаг напряжённости. В ближайшей перспективе не исключается размещение на территории этих стран коалиционных военных баз и ударных видов вооружений.

– Защищая националистический киевский режим, коллективный Запад развязал против России гибридную войну в военно-политической, правовой, экономической и гуманитарной сферах, – отметил генерал армии Сергей Шойгу. – Наряду с экономическими санкциями против нашей страны осуществляется открытая поддержка Киева. Общий объём израсходованных на Украину средств достиг почти двухсот млрд. долларов.

Страны НАТО поставляют Украине вооружение, передают разведывательную информацию, обучают украинских военнослужащих, направляют наёмников и консультантов. Соединённые Штаты Америки и их союзники передают Украине бронетехнику, средства противовоздушной обороны, высокоточные



Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу и министр обороны Республики Беларусь генерал-лейтенант Виктор Хренин

важную информацию, обучают украинских военнослужащих, направляют наёмников и консультантов. Соединённые Штаты Америки и их союзники передают Украине бронетехнику, средства противовоздушной обороны, высокоточные

**Защита националистический киевский режим, коллективный Запад развязал против России гибридную войну в военно-политической, правовой, экономической и гуманитарной сферах.**

ракеты. В нарушение международных конвенций Вашингтон включил в пакеты военной помощи кассетные боеприпасы.

В практическую плоскость перешёл вопрос передачи Киеву тактических истребителей F-16. Их поступление ожидается уже в будущем году.

– В ответ на эти угрозы мы принимаем соответствующие меры, укрепляем наши западные рубежи, – отметил глава российского военного ведомства. – Отлаженный механизм совместного военного планирования обеспечивает эффективное функционирование региональной группировки войск и Единой региональной системы ПВО. Налажено взаимовыгодное военно-техническое сотрудничество и кооперация оборонно-промышленных комплексов наших стран. Совместные мероприятия оперативной и боевой подготовки проводятся как на двусторонней основе, так и в многостороннем

формате. В ходе учений ОДКБ на территории Белоруссии отработаны вопросы материально-технического, медицинского обеспечения, ведения разведки и РХБ защиты.

Генерал армии Сергей Шойгу также напомнил, что для повышения качества обучения российских и белорусских военнослужащих созданы учебно-боевые центры. Продолжается подготовка белорусских военнослужащих в высших учебных заведениях Министерства обороны России.

В качестве повестки дня заседания генерал армии Сергей Шойгу предложил подвести итоги совместной деятельности за прошедший год и определить перспективные направления дальнейшей работы. Также рассмотреть ряд вопросов укрепления единого оборонного пространства с учётом опыта проведения специальной военной операции.

► Окончание на стр. 2



Заседание Коллегии прошло в Национальном центре управления обороной в Москве

### ВООРУЖЁННЫЕ СИЛЫ ПОЛУЧАТ БОЛЬШЕ Артиллерии и РСЗО

Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу провёл рабочее совещание о перспективах развития артиллерии

В Национальном центре управления обороной Российской Федерации под руководством министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу прошло совещание по вопросам поставок и перспективах развития ствольной артиллерии и реактивных систем залпового огня.

В ходе совещания глава российского военного ведомства отметил важность оперативного производства артиллерийских систем и боеприпасов к ним.

– В условиях специальной военной операции особенно важно быстро восполнять запасы средств поражения. Решение данной задачи напрямую зависит от способности предприятий нарастить

выпуск ствольных артиллерийских систем, реактивных систем залпового огня, а также минимизировать сроки их поставки в войска, – сказал генерал армии Сергей Шойгу.

Министр обороны России подчеркнул, что федеральными органами исполнительной власти приняты меры по увеличению производства артиллерийских систем.

► Окончание на стр. 3

### СОЛДАТЫ ОТЧИЗНЫ СВЯТО ХРАНЯТ ПОКОЙ НАШЕЙ СТРАНЫ

Российские военнослужащие демонстрируют беспримерную храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении задач в ходе специальной военной операции

Президент Российской Федерации Владимир Путин на днях заявил, что сложившуюся ситуацию на линии боевого соприкосновения можно назвать активной обороной с улучшением российских войсками своего положения на отдельных участках. Глава государства сказал: «Мы этого не скрываем, и я хочу поблагодарить Вооружённые Силы, руководство Вооружённых Сил, но прежде всего бойцов наших на передовых рубежах за их мужество и героизм».

Сегодня доблестные воины армии России мужественно и героически борются за справедливый и свободный путь как для нас самих, так и для России, храбро сражаются за то, чтобы диктат, деспотизм навсегда остались в прошлом. Нет сомнений, страны и народы понимают, что политика,

построенная на исключительности кого бы то ни было, на подавлении других культур и народов, преступна по своей сути. Мы должны перевернуть эту позорную страницу.

Как ранее уже говорил Владимир Путин, начавшийся слом западной гегемонии необратим.

► Окончание на стр. 6

### ОСНОВА СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ВОЙСКАМИ

служит поддержанию высокой боевой готовности

104 года исполнилось со дня образования в Вооружённых Силах Российской Федерации войск связи. Сегодня связисты выполняют большой объём задач по обеспечению мобильного управления войсками.

**История становления**

Управление связи Красной Армии было образовано приказом Реввоенсовета республики от 20 октября 1919 года № 1736/362. Войска связи стремительно развивались. К началу Великой Отечественной войны была построена масштабная система управления. В состав войск связи вошли 4130 частей и отдельных подразделений. Продолжался рост и во время войны.

В Сталинградской битве на каждый фронт приходилось по штату 3 тысячи единиц средств связи, а при проведении Висло-Одерской

операции – уже по 12 тысяч единиц. К концу войны каждый десятый солдат Красной Армии был связистом – в войсках связи служили более одного миллиона человек, из них более 130 тысяч женщин.

Подвиги военных связистов по достоинству оценены Родиной. 304 человека удостоены звания Героя Советского Союза, 133 стали полными кавалерами ордена Славы, сотни тысяч связистов и 645 частей связи награждены боевыми орденами и медалями, 172 подразделения связи названы в честь городов, в освобождении которых приняли участие.

► Окончание на стр. 8



«На страже Родины»  
в социальных сетях

ВКонтакте

Rutube

Яндекс Дзен

Одноклассники